

## Лондон блокира достъпа на гърци до Острова

Премиерът на Великобритания Дейвид Камерън е готов да потъпче историческите британски задължения, произтичащи от договорите за ЕС. Това ще стане като наложи строг граничен контрол, който ще блокира гръцките граждани да влизат на територията на Обединеното кралство, ако Гърция бъде принудена да напусне ев-

розоната. Това пишат местни издания.

Премиерът заяви пред депутати, че министрите са изследвали закононите възможности, които да позволят на Великобритания да лиши гърците от тяхното право за свободно движение в ЕС, ако кризата в еврозоната се задълбочи.

Камерън потвърди, че министрите са изгот-

вили планове за непредвидени ситуации при всякакви възможности. Най-лошият случай предвижда излизането на Гърция от еврозоната, което ще повлече със себе си колапса на гръцката икономика и бягството на стотици хиляди на граждани, които в момента имат право да се заселят в която и да е държава от ЕС.

## Косово получава пълна независимост от септември

Косово ще стане напълно суверенна държава от септември тази година, реши Международната управляваща група, създадена за да контролира прилагането на плана на посредника на ООН Марти Ахтисари.

„Мисията на международно наблюдение в Косово е прекратена“, заяви австрийският външен министър Шпиндлер след края на срещата на 25-те държави

от групата във Виена.

Решението ще доведе до закриване на бюрото на представителя на групата за Косово Питър Фейт, който е и специален представител на ЕС. Фейт разполагаше с правомощия да отменя решения, приети от местните власти, да санкционира и дори да отстранява от длъжност местни отговорни представители.

В Косово обаче ще останат международните сили на НАТО.

## Полиция нахлу в дома на Саркози

Полиция нахлу в дома и офиса на бившия президент Никола Саркози като част от разследване на предполагаемо незаконно финансиране на кампанията му от смятаната за най-богатата жена на Франция - Лилян Бетанкур, наследница на L'Oréal.

Рано на 3 юли сутринта полицията претърси имението в шикозен комплекс от затворен тип в западната част на Париж, където Саркози и Карла Бруни живеят от началото на брака им през 2008 г. Детективи са претърсили и офиса на юридическа фирма, в която Саркози е партньор и където той се премести през май, след като загуби президентските избори.

По време на обиските семейството е отсъствало. Разследването е във връзка с кафяви пликове с незаконни пари, които се предполага, че са дадени на Саркози - тогава кандидат на крайнодясната партия Съюз за народно движение от Бетанкур. Следователите проверяват получил ли е той 640 хил. евро.

## Перманентната застраховка изчезва от канадския пазар

В свое съобщение, публикувано на 12 юни, застрахователната компания RBC обяви, че на 23 юни 2012 г. прекратява продажбата на следните застраховки:

**Life**  
- Term 100  
- RBC Universal Life  
**Living Benefits**  
- Long Term Care Insurance Plan  
- Critical Illness Recovery Plan Term 100  
- Critical Illness Recovery Plan Term 75 paid up at 65  
- Critical Illness Recovery Plan - Return of Premium on Surrender/ Expiry riders

- Quantum Term 100, Universal Life and Long Term Care will continue to be available for conversion.

Официалното съобщение на RBC хвърля вината за това решение върху „the recent economic and regulatory environment“. Нарочно дословно цитирам текста на английски, за да предам точно какво RBC иска да ни внуши - че неотдавна са настъпили такива икономически и законови промени, които са ги принудили да предприемат тази драстична стъпка. Сигурен съм, че всеки човек, който не е бил в кома през последните 5 г. би се изсмял на подобно обяснение. Първо, светът навлезе преди 5 г. в една от най-дълбоките рецесии в съвременната история на човечеството, а аз твърдя, че това ще бъде и най-дългата рецесия, която някога е наблюдавана. Второ, законовата промяна беше известна на всички професионалисти от финансовата сфера от години и само се отлагаше нейното прилагане, за да се даде време на канадските банки и застрахователни компании да приведат в ред балансите си. Канада просто не може повече да увърта и на 1-ви януари 2013 г. трябва да премине окончателно към международните стандарти за финансова отчетност. Тогава всъщност ще стане ясно дали наистина канадските банки „са най-стабилните в света“. Във връзка с прекратяването продажбата на посочените по-горе застраховки RBC обяви, че закрива отдела си, в който в момента работят стотици застрахователни агенти, продаващи изключително само застраховки на RBC. Да си призная, и аз през 2004 г. работих в продължение на 6 месеца в този отдел. През октомври, същата година, напуснах RBC, за да започна собствения си бизнес на независим брокер, имащ право да работи с всяка застрахователна компания и банка, регистрирана в провинция Онтарио.

Бих искал да благодаря на RBC за тяхното

закъсняло и поради това драстично решение, тъй като то фокусира медийното внимание върху един изключително важен проблем. Това е изчезването на перманентната застраховка от канадския застрахователен пазар!

През последните две години другите застрахователни компании, а те са над 100 на брой, тихомълком и на малки стъпки, една по една, елиминираха своите перманентни застраховки, или толкова ги оскъпиха, че ги направиха непрододаеми. Този процес, естествено, силно се ускори в края на миналата и през настоящата година.

Перманентната застраховка е единствената, която защитава изцяло финансовия интерес на застрахованото лице и която представлява постоянен, неотменим ангажимент на застрахователната компания да плати договорената застрахователна сума. Много полуграмотни „финансови гурута“ промиват мозъците на хората с мантрата „купувай временна застраховка, инвестирай разликата“ („buy term invest the rest“). Вече казах, че няма да навлизам в технически анализи и икономически обосновки, които така и така те нямаше да разберат. Аз просто искам всеки от вас да си зададе елементарния въпрос: „След като застрахователните компании ликвидират перманентните застраховки, а запазват временните, кой печели и кой губи от перманентните застраховки; и кой печели и кой губи от временните застраховки?“. Задайте същия въпрос и на познатия ви „финансов гуру“. Коя компания ще изтегли от пазара печеливши си продукт и ще запази губещия? Отговорът е - никой! За мое морално удовлетворение, повтарям морално, а не материално, защото „финансовите гуру“ винаги печелят с болшинство поради големия им брой, аз винаги съм съветвал хората да купуват перманентна застраховка. Никак не е лесно да убедиш някого, че е в негов интерес да плаща днес 100 долара за застраховка при положение, че може да плаща 25 долара за същата застрахователна сума. Много е трудно да накараш човек да си вдигне погледа от тазмесечния бюджет и да го насочи далеч в бъдещето, където реално го чака финансовият риск. Преместването на фокуса от единствената функция на застраховката - да предпази теб и твоите близки от финансов крах, когато настъпи застрахователното събитие, върху цената на застраховката днес, е

най-големият грях на „финансовия гуру“. Истината е, че около 98% от издаваните временни застраховки не просъществуват достатъчно дълго, за да бъдат платени. Просто или хората прекратяват своята временна застраховка поради факта, че тя непрекъснато поскъпва до абсурдни размери и става невъзможно и нецелесъобразно да се поддържа, или временната застраховка изтича (тя затова се нарича „временна“). Да, временната застраховка има дата, на която изтича - „Expiry Date“ и на тази дата тя се хвърля точно като развалена консерва с изтекла годност. Перманентната застраховка, от друга страна, няма дата на годност, няма „Expiry Date“, зад която застрахователната компания да се скрие. Перманентната застраховка е валидна докато не настъпи събитие и тъй като всички рано или късно ще умрем, застрахователната компания знае със сигурност, че ще плати застрахователната сума. Естествено, има съвсем малък процент хора, които по някаква причина губят застраховката си поради неплащане на премията или я прекратяват, за да изтеглят натрупаните в перманентната застраховка пари, което ме навежда на мисълта да ви кажа, че в перманентната застраховка вие натрупвате гарантирани фондове. Абсолютно същите разсъждения важат за временната и за перманентната застраховка за критични заболявания. Виждате в списъка на изтеглените от пазара застраховки от страна на RBC и перманентните застраховки за критични заболявания, а даже и тяхната застраховка за Long Term Care. Т.е. премахва се всичко, което би могло да ви гарантира дългосрочна финансова сигурност, без риск да ви надуват премията със и без повод. Вече чувам гласове: „За какво е този реквием за перманентни застраховки сега? Като са изчезнали - изчезнали са! Какво можем да направим?“. Хей! Повече от 100 компании са това. Има все още тук - таме по някоя останала перманентна застраховка и до края на годината има още 6 месеца. Възползвайте се, докато е време. Ако вие нямате нужда, говорете с познати и приятели. Дайте на тях възможност да хванат последния вагон.

Доброто дело винаги се възнагражда, противно на популярната поговорка.

Искрено ваш,  
**Чавдар ЕЛЕНКОВ**  
Certified Financial Planner, Certified Health Insurance Specialist

## Съмнения, че Арафат е отровен с полоний

Палестинският лидер Ясер Арафат, който почина през 2004 г., може да е бил отровен с радиоактивен полоний, твърди катарската телевизия „Ал Джазира“ в свое разследване. Медията възложила изследването на швейцарския институт по радиофизика в Лозана. Учените доказват това чрез анализ на проби, взети от дрехите му, четката му за зъби и гребена. От пробите личи,

че Арафат е бил изложен на въздействието на отровния химически елемент, при това в големи дози. За да бъде потвърдено, че смъртта му се дължи на отравяне с полоний, ще трябва да бъде екзумиран трупът и да се направят проби.

За екзумацията настоя вдовицата на Ясер Арафат - Суха. Тя вече е подала молба за това до палестинската администрация.



### Валя Кирова

(български, руски, английски)

офис тел.: 416-915-5494  
факс: 416-915-5498  
гом.тел.: 416-698-6109  
cell: 647-273-1070  
email: vgkirova@yahoo.com  
200 Finch Ave. W., #333A  
Toronto, ON, M2R 3W4

- Спешни разпродажби на карти за почивка (Last minute)
- Оформяне на документи за визи за Русия и Украйна. Резервация на хотели и коли
- Най-добрите санаториуми в Карлови Вари, Куба и др.
- Полети до всички страни на света

Индивидуални и групови екскурзии в целия свят с екскурзоводи на руски и английски език

## БЪЛГАРЧЕ

Детска група за изучаване на български традиции и обичаи

bulgarche.toronto@gmail.com  
tel: 416 888 5282



Посетете ни:  
Sts Cyril and Methody Cathedral  
237 Sackville St. Toronto M5A 3G1  
Fridays 5.30-7.30pm